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HER-2 LOW ΣΤΟ ΜΑΣΤΟ ΚΑΙ ΣΕ ΑΛΛΑ ΣΥΜΠΑΓΗ ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΑ:ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ

ΕΙΣΑΓΩΓΗ:Ο καρκίνος του μαστού είναι η πρώτη 
νεοπλασία σε συχνότητα στις γυναίκες και η 
πέμπτη νεοπλασία σε θνητότητα.Τα τελευταία 
χρόνια έχει αλλάξει το τοπίο στον αλγόριθμο του 
πρώιμου και του μεταστατικού καρκίνου του 
μαστού,κυρίως στο ER(+) PR(+) HER (-) και στον 
τριπλά αρνητικό καρκίνο του μαστού.Νέες 
μεταλλάξεις έχουν στοχευθεί με εγκρίσεις για νέα 
μόρια ενώ υπάρχει διαθέσιμη αγωγή για τις 
ασθενείς με τις ανωτέρω υποομάδες καρκίνου του 
μαστού αλλά Her2 low,δηλαδή Her2 (1+)  και Her2 
(2+)  με αρνητικό FISH HER.

ΜΕΘΟΔΟΙ :H στόχευση αυτή έχει ως 
αποτέλεσμα άλλη μία διαθέσιμη αγωγή στη 
μεταστατική νόσο.Η θέση της ,δε, καλείται να 
διευκρινιστεί στο «ελαστικό» περιβάλλον της 
2ης γραμμής θεραπείας  στο μεταστατικό 
setting του ER(+) PR(+) HER (-) καρκίνου του 
μαστού.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Μια πλευρά που υποεκτιμάται και 
δεν έχει τονιστεί,είναι ο τρόπος με τον οποίο 
επικοινωνείται η έννοια “Her2 low” στην εκάστοτε 
ασθενή και ποια η θέση του θεράποντος 
ογκολόγου.Τέλος, υπάρχουν μελέτες ,που 
βρίσκονται σε εξέλιξη ή έχουν περατωθεί, και 
ελέγχουν τη δράση φαρμάκων σε άλλα Her2 low
νεοπλάσματα και στο μέλλον δύνανται να 
ενταχθούν στις ογκολογικές οδηγίες.

ΣΚΟΠΟΣ:H μελέτη Destiny-Breast 04 κατέδειξε ότι η 
χρήση trastuzumab deruxtecan σε ασθενείς με Her2 
low καρκίνο του μαστού (ασχέτως της έκφρασης του 
ΕR,PR) που είχαν λάβει θεραπεία 
προηγουμένως,αύξησε την ολική επιβίωση και τη 
διάμεσο PFS σε σχέση με την επιλογή του 
θεράποντα (physician’s choice).Ως εκ τούτου,ετέθη 
στις ογκολογικές οδηγίες η ένδειξη αυτή. Προς αυτή 
την κατεύθυνση γίνονται μελέτες και σε 
καρκινώματα στομάχου/ΓΟΣ, σιελογόνων αδένων, 
πνεύμονα,ενδομητρίου,ουροθηλίου και χοληδόχου 
κύστης.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ:Η εμφάνιση της οντότητας HER2 low είναι 
αναπόσπαστο στοιχείο της παθολογοανατομικής έκθεσης σε 
καρκινώματα μαστού καθώς η χρήση trastuzumab deruxtecan είναι 
μέρος του μεταστατικού setting ( μετά τη 1η γραμμή) σε ER(+) PR(+) 
HER (-) και στον τριπλά αρνητικό καρκίνο του μαστού.Το μέλλον θα 
δείξει πόσο ευρεία θα είναι η χρήση  του βιοδείκτη αυτού και σε 
άλλα νεοπλάσματα και κατ’ επέκταση η ένδειξη του αντίστοιχου 
φαρμάκου.
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